
Конспект НОД «Правила поведения для воспитанных детей» 

(младшая группа) 

 

Воспитатель МБДОУ д/с №21 

                                                                                            Мощева Т.Н. 

Задачи: познакомить детей с правилами безопасного поведения в группе; 

учить соблюдать эти правила в окружающей обстановке; воспитывать 

культуру поведения; способствовать сплочению детского коллектива. 

Материал:  игрушки кот Леопольд, Чебурашка, мишка с забинтованной 

лапкой, мышата, кукла Катя, иллюстрации к ситуациям. 

Предварительная деятельность: рассматривание иллюстраций, беседы 

о правилах поведения, чтение стихов и рассказов. 

Ход НОД: 

Раздается стук в дверь. В гости к ребятам приходят кот Леопольд, Мишка, 

мышонок Серый и Белый и Чебурашка. Дети здороваются с гостями. 

Кот Леопольд: Ребята, сегодня я пришел к вам с моими друзьями. У них 

неприятности. Вот спросите, почему они такие грустные, что у них 

случилось? 

Чебурашка: Я ударился головой о стол и теперь у меня большая шишка на 

лбу. Мне больно-о-о. 

Кот Леопольд: Чебурашка, как же это произошло? 

Чебурашка: Я играл с ребятами в другой группе. Мы там бегали, 

веселились, разбросали все игрушки, вот я споткнулся о кубик, упал и 

ударился головой о стол. Мне теперь очень больно-о-о. 

Кот Леопольд: Ребята, скажите, разве можно бегать по группе и 

раскидывать игрушки? (ответы детей). 

Кот Леопольд: А почему нельзя бегать в группе, квартире? (можно 

упасть и удариться или пораниться). 

Кот Леопольд: А где можно бегать? (в спортивном зале, на улице, 

площадке). 

Кот Леопольд: Понял, Чебурашка, как нужно безопасно себя вести, чтобы 

не случилось с тобой беда? 

Чебурашка: Да, спасибо, ребята. Теперь я знаю, как правильно себя вести 

во время игр. 

Кот Леопольд: А с тобой, Медвежонок, что случилось? Почему у тебя 

забинтована лапка? 

Медвежонок: Я пролил на себя горячий чай, когда мы с лисенком 

завтракали, баловались и вертелись за столом. Вот я и обжег лапку, и теперь 

не могу прыгать и играть вместе со всеми. 

Кот Леопольд: Ребята, давайте медвежонка научим правильно сидеть за 

столом. Скажите, как ведут себя во время еды воспитанные дети? (нельзя 

разговаривать во время еды, вертеться, играть) 

Кот Леопольд: Правильно, иначе можно подавиться или пролить на себя 

горячую пищу. Вот посмотрите на картинку (рассматривание картинки, 

обсуждения). 



Кот Леопольд: Вот послушай, Медвежонок, как надо себя вести за столом. 

На себя не проливай суп или горячий чай, 

Осторожней будь когда горяча твоя еда. 

Ешь спокойно, не вертись, над тарелкой не крутись! 

Медвежонок: Вот спасибо вам, ребята. Теперь я знаю, как надо себя вести 

за столом. 

Кот Леопольд: Давайте ребята, развеселим медвежонка и поиграем вместе 

с ним. 

Физминутка: «Медвежата» 

Коротышки – медвежата - идем по кругу, как «медвежатки» 

Погулять идут куда – то 

Вперевалку друг за другом 

Целый день идут по кругу. 

Ох, устали невозможно - присесть 

Посидеть на травке можно. 

Поиграть и поваляться - лежа, машем руками и ногами, как «жучки» 

В ручейке позакаляться – встать, прыжки на двух ногах. 

Кот Леопольд: Что с тобой, мышонок Серый? Ты весь какой-то бледный и 

больной. 

Серый: У меня болит живот. Я на улице съел яблоко. 

Кот Леопольд: ты что, на улице съел грязное яблоко, да еще грязными 

руками. Тебе срочно надо идти к врачу. Ребята, когда мы хотим что-то 

съесть, что нужно вначале сделать? (вымыть руки с мылом). 

Кот Леопольд: Можно ли есть грязные овощи и фрукты? (нельзя, заболит 

живот). 

Кот Леопольд: Правильно, вот посмотрите на картинку (обсуждение 

вместе с детьми). Сначала надо помыть фрукты, а потом есть. 

Нужно, друзья, за здоровьем следить 

И потому полагается мыть фрукты и овощи перед едой 

Чисто и тщательно теплой водой. 

Чтоб не тревожить врачей-докторов 

Смоешь микробы – будешь здоров! 

Мытое яблоко ярче блестит 

Да и живот от него не болит! 

Кот Леопольд:  А с тобой, Белый, что случилось? 

Белый: Мне очень плохо, у меня голова болит и живот. Я съел мамины 

таблетки. 

Кот Леопольд: Ой-ой-ой! Срочно надо вызывать скорую помощь. Разве 

можно брать, и есть таблетки без взрослых? (ответы детей). 

Дети рассматривают картинку и слушают стихотворение: 

Маленькие дети обязаны узнать: 

Пилюли и таблетки тайком нельзя глотать! 

И если не больны вы в таблетках только вред. 

Глотать их без причины, нужды, поверьте, нет! 

Ведь отравиться можно, и даже умереть! 



Так будьте осторожней, зачем же вам болеть? 

 Кот Леопольд обращает внимание на то, что кто-то плачет. Предлагает 

вместе с детьми поискать. В углу сидит кукла Катя и плачет. 

Кот Леопольд: Катя, что случилось? 

Кукла Катя: Я играла с подружкой и хотела отобрать у нее игрушку. А она 

меня ударила. 

Кот Леопольд: Ребята, давайте объясним кукле, как надо просить 

игрушку (ответы детей). 

Кот Леопольд: Ребята, давайте еще раз напомним нашим друзьям, как 

ведут себя воспитанные дети: 

-Нельзя бегать и раскидывать игрушки 

-За столом во время еды нельзя вертеться и баловаться 

-Перед едой всегда нужно мыть руки, а также мыть фрукты и овощи перед 

тем, как съесть 

-Без взрослых нельзя брать таблетки и другие опасные предметы 

-Если хочешь поиграть с игрушкой, с которой уже кто-то играет, нужно 

вежливо попросить. 

Кот Леопольд: До свидания, ребята. Мне и моим друзьям пора 

возвращаться домой. Будьте всегда воспитанными, вежливыми и 

внимательными. Ребята, давайте жить дружно! 
 


